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Στόχος Βελτίωσης:

Στόχος ειναι η  ανάπτυξη των κοινωνικών - συμμετοχικών ικανοτήτων, η καλλιέργεια δημοκρατικών στάσεων
και αξιών ( ισότητα, αλληλεγγύη, σεβασμός της διαφορετικότητας), μέσα απο την  καλιέργεια των ιδιαίτερων 
κλίσεων και των δεξιοτήτων των μαθητών, με σκοπό την προετοιμασία τους για την ενεργό συμμετοχή τους  σε
σχολικούς διαγωνισμόυς, σε πολιτιστικές καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις. 

Σχέδιο Δράσης: Συμμετέχουμε, ενεργούμε, δρούμε και παράγουμε ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ!
Άξονας: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Συντονιστής Δράσης: ΖΑΦΕΙΡΟΥΔΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το σχέδιο δράσης της ομάδας είναι προσανατολισμένο στο δείκτη του άξονα 1 που αφορά την προετοιμασία των
μαθητών/τριών σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές , καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις. Βασικός
σκοπός είναι η ανάπτυξη των κοινωνικών-συμμετοχικών ικανοτήτων,η καλλιέργεια δημοκρατικών στάσεων και
αξιών, μέσα από την ενεργό συμμετοχή τους σε σχολικούς διαγωνισμούς, πολιτιστικές , καλλιτεχνικές και
αθλητικές δράσεις. Η ανάπτυξη αυτού του σχεδίου δράσης λαμβάνει υπόψην την ενότητα της σχολικής
κοινότητας , η οποία αποκτά συνείδηση και οντότητα προσπαθώντας να καλλιεργήσει και να αναδείξει τις
ιδιαίτερες κλίσεις και δεξιότητες των μαθητών/τριών και να  τους παροτρύνει για την ενεργό συμμετοχή τους σε
σχολικούς διαγωνισμούς και δράσεις. Το σχέδιο δράσης αφορά όλους τους μαθητές/τριες  καθώς και τους
εκπαιδευτικούς  της σχολικής μονάδας. Στόχοι μας είναι:

Η καλλιέργεια και η ανάδειξη των ιδιαίτερων κλίσεων και δεξιοτήτων των
μαθητών/τριών
Η συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών σε πολιτιστικά δρώμενα,  σχολικούς
διαγωνισμούς και εκπαιδευτικές δράσεις έτσι ώστε να τονωθεί η
αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμησή τους

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ως προς τις προγραμματιζόμενες ενέργειες και δράσεις που θα λάβουν χώρα στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης,
αναφέρουμε τα εξής:

Συμμετοχή της Σχολικής Μονάδαςστη Δράση της 10ης Πανελλήνιας Ημέρας 
Σχολικού Αθλητισμού



με τίτλο "Be Active". Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν στη σχολική
σκυταλοδρομία με τίτλο "Τρέχω για το ΕΥ" - Δημιουργία Αφίσας.
Συμμετοχή στο Παραολυμπιακό Φεστιβάλ "Par-OLYMPIA Festival, 
Αθλητισμός και Συμπερίληψη - Inclusion in Sports". Οι μαθητές
γνωρίζουν παρολυμπιακά αθλήματα στο χώρο του σχολείου και παράγεται
οπτικοακουστικό υλικό από τη συνολική δράση.
Ενημερωτική Δράση από παραολυμπιονίκη στα πλαίσια της 3ης
Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων Με Ειδικές Ανάγκες.
Αφιέρωμα στο Χρόνη Αηδονίδη με τη συνοδεία της χορωδίας του σχολείου.
Συμμετοχή στο "Make a Wish".
Δημιουργία Αφίσας ¨Δεν φοβάμαι το σεισμό, ξέρω να προστατευτώ".
Αναπαράσταση Χριστουγεννιάτικων Εθίμων "Εννιά Φαγιά" , "Σούρβα".
Κατασκευή χειροποίητων Χριστουγεννιάτικων Στολιδιών για το στολισμό και
τη διακόσμηση του εσωτερικού χώρου της σχολικής μονάδας.
Συμμετοχή στη Δράση "Χάρισε ένα βιβλίο, δυνάμωσε το φως!" με την
αφορμή  της 21ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, τη μέρα του χειμερινού ηλιοστασίου.
Επίσκεψη των μαθητών/τριών του σχολείου στο Β΄ΚΑΠΗ Αλεξανδρούπολης για
να τραγουδήσουν τα Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα, να χορέψουν και να
μοιράσουν κάρτες και ευχές ενόψη εορτών.
Συμμετοχή στο Διαγωνισμό της "HELMEPA" - Δημιουργία Αφίσας".
Συμμετοχή στο Πρόγραμμα του ΕΚΑΒ "Πρώτες Βοήθειες για μαθητές".
Συμμετοχή στο Πρόγραμμα του Ιδρύματος "Πάνος Μυλωνάς", "Ασφαλώς
Ποδηλατώ - Κυκλοφορώ με Ασφάλεια".
Συνεργατική Δράση με τον Σύλλογο "Alexandroupolis Bike Team" - Δημιουργία
πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής.
Συμμετοχή στον Πανελλήνιο Σχολικό Διαγωνισμό Ζωγραφικής με θέμα:
"Κανόνες για την Ασφάλεια στη θάλασσα και την παραλία¨.
Χελιδονίσματα - Κατασκευή Χαρταετού
Έκθεση Φωτογραφίας με θέμα: "Σας παρουσιάζω το Άθλημα που αγαπώ".

Οκτώβριος-Νοέμβριος 2023

Κάποιες από τις προαναφερθείσες δράσεις έχουν ήδη υλοποιηθεί.
Προετοιμασία και Σχεδιασμός δράσεων.

Δεκέμβριος 2023 - Μάιος 2024

Συνεργασία όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου.
Επαφή με Φορείς, Συλλόγους, Σωματεία.
Υλοποίηση των προγραμματιζόμενων δράσεων.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία



Ως προς το ανθρώπινο δυναμικό, θα εμπλακούν στις δράσεις μας:

Όλοι οι εκπαιδευτικοί της Σχολικής Μονάδας.
Οι μαθητές/τριες όλων του τάξεων του σχολείου.
Το Λιμενικό Σώμα.
Ο Σύλλογος Ποδηλατών.
Το ΕΚΑΒ
Σύλλογοι (Αθλητικοί, Πολιτιστικοί)
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Ως προς τις υποδομές και τους υλικούς πόρους, θα γίνει χρήση Η/Υ, ψηφιακών εργαλείων (Padlet),
εποπτικών μέσων, αναλώσιμων υλικών και αιθουσών, αθλητικού υλικού.

Ως προς τα μεθοδολογικά εργαλεία, θα χρησιμοποιηθούν ερωτηματολόγια, συνέντευξη, ημερολόγια
καταγραφής δράσεων.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Με βάση τον στόχο που θέσαμε, δηλαδή την ανάπτυξη των κοινωνικών-συμμετοχικών ικανοτήτων την
καλλιέργεια δημοκρατικών στάσεων και αξιών (ισότητα,αλληλεγγύη,σεβασμός στη διαφορετικότητα),  τα
κριτήρια για την επιτυχία της δράσης μας θα είναι:

Η συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων (εκπαιδευτικών,μαθητών/τριών).
Η θετική στάση των μαθητών/τριών για τη συμμετοχή τους.
Βαθμός ικανοποίησης και έκφραση θετικών συναισθημάτων ώστε να
συμμετέχουν σε διαγωνισμούς και δράσεις για τα επόμενα σχολικά έτη.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Ημερολόγιο καταγραφής δράσεων
Φωτογραφίες
Συζητήσεις με μαθητές/τριες
Αφίσα
Έκθεση φωτογραφιών
Παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Πολύ ενδιαφέρον το σχέδιο δράσης που επιλέξατε.

Η υποστήριξη και η ενθάρρυνση των μαθητών για συμμετοχή τους σε σχολικούς διαγωνισμούς και άλλες
πολιτιστικές και αθλητικές δράσεις έχει μεγάλη παιδαγωγική και μαθησιακή αξία, όπως την περιγράφετε στο
σχέδιό σας.



Θα μπορούσε να γίνεται αναφορά στη συλλογιστική πίσω από την επιλογή των διαγωνισμών ή άλλων δράσεων
που θα συμμετάσχουν οι μαθητές, πχ. αν σχετίζονται με μαθήματα ή τομείς επιστημών, αν εμπλέκονται οι
μαθητές ηλικιακά ή ανάλογα με την τάξη, αν λαμβάνονται υπόψη τα ενδιαφέροντα των μαθητών κλπ., ώστε να
υπάρχει ισχυρός αντίκτυπος και στην καθημερινή διδακτική πράξη από τη συμμετοχή αυτή.

Φροντίστε να τηρείτε ημερολόγιο δράσεων που θα σας διευκολύνει στη συμπλήρωση της Φόρμας Υλοποίησης σε
επόμενο στάδιο.

Παραμένοντας στη διάθεσή σας για οποιασδήποτε μορφής υποστήριξη του έργου σας, σας εύχομαι καλή επιτυχία
στις δράσεις σας!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


